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Resolución N°      de 
Por la cual se decide sobre el recurso de Queja interpuesto contra la Resolución N° XXXXXXXXXXXXXX de XX de XXXXXXde XXXXX de No Inclusión en el Registro Único de Víctimas”

EL JEFE DE LA OFICINA ASESORA JURIDICA DE LA UNIDAD PARA LA ATENCIÓN Y REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VÍCTIMAS

Atendiendo a lo dispuesto en la Ley 489 de 1998, el Código de Procedimiento Administrativo y de lo Contencioso Administrativo, la Ley 387 de 1997, la Ley 1448 de 2011, el Decreto 4155 de 2011, el Decreto 4802 de 2011, el Decreto 1084 de 2015, la Resolución N° 0014 de 16 de enero de 2013, la Resolución Nº 00113 del 24 de Febrero de 2015, y

CONSIDERANDO

Que la Ley 1448 de 2011, “por la cual se dictan medidas de atención, asistencia y reparación integral a las víctimas del conflicto armado interno y se dictan otras disposiciones”, en su Artículo 166 dispuso de la creación de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, refiriendo el numeral 3º del artículo 168 dentro de sus funciones “implementar y administrar el Registro Único de Víctimas, garantizando la integridad de los registros actuales de información”.
Así mismo que la precitada ley en su artículo 154 estableció que el Registro Único de Víctimas se soportaría en el Registro Único de Población Desplazada que era manejado por la antigua Acción Social, así “se soportará en el Registro Único de Población Desplazada, que actualmente maneja la Agencia Presidencial para la Acción Social y Cooperación Internacional, para la atención a la población en situación de desplazamiento, y que será trasladado a la Unidad Administrativa para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, dentro de un año contado a partir de la promulgación de la presente Ley”; 

Lo anterior teniendo en cuenta que el Decreto 4802 de 2011 estableció en su Artículo 40 transitorio que, a partir del inicio de las operaciones por parte de la Unidad de Victimas desde el 1 de enero de 2012, todas las funciones asumidas por la antigua Acción Social (transformada en el Departamento para la Prosperidad Social –DPS-) serían trasladadas a esta Unidad, incluso aquellas actuaciones administrativas que no fueron culminadas por el DPS hasta el 31 de diciembre de 2011.

De igual forma que, con la entrada en vigencia del Decreto 1084 de 2015, ”Por medio del cual se expide el Decreto Único Reglamentario del Sector de Inclusión Social y Reconciliación” a través del cual fue  realizado el compendio entre otros del Decreto 4800 de 2011,  fue establecido en el Articulo 2.2.2.1.2 del libro 2 que: ” la Unidad Administrativa Especial para la Atención a las Victimas será la encargada de la operación, administración y funcionamiento del Registro Único de Victimas”. Aunado a lo anterior que el numeral 6 del Artículo 24 del Decreto 4802 de 2011, estableció en cabeza de la Dirección de Registro y Gestión de la Información de “Decidir la solicitud de inscripción en el Registro Único de Víctimas y resolver los recursos de la vía gubernativa de su competencia”.
Por otro lado que mediante el Artículo 7 (numeral 24) del Decreto 4802 de 2011, también fue dispuesta la función de “Resolver en segunda instancia los recursos que se interpongan contra las decisiones adoptadas por las dependencias de la Unidad, en los asuntos propios de sus competencias” en la Dirección General, razón por la cual dicha dependencia DELEGÓ mediante Resolución N° 0014 de 16 de enero de 2013 y Resolución Nº 00113 del 24 de Febrero de 2015, en el Jefe de la Oficina Asesora Jurídica; la facultad para la resolución y firma de los actos administrativos que resuelvan los recursos de apelación, queja y revocatoria directa interpuestos contra las resoluciones que definan las solicitudes de inclusión en el Registro Único de Victimas de que trata el artículo 154 de la Ley 1448 de 2011.

(…) MOTIVACIÓN PROPIA DE CADA CASO

En mérito de lo expuesto anteriormente, este Despacho 

RESUELVE:

ARTÍCULO PRIMERO: XXXXXXX el recurso de Queja interpuesto por el señor (a) XXXXXX identificada con la cédula de ciudadanía Nº XXXXXXX, por las razones expuestas en la parte motiva de esta Resolución.

ARTÍCULO SEGUNDO: Notificar el contenido de este acto, de conformidad con lo previsto en el código de procedimiento administrativo y de lo contencioso administrativo ley 1437 del 2011.

ARTÍCULO TERCERO: Contra el presente Acto Administrativo no procede recurso alguno.
NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Bogotá, el 

LUIS ALBERTO DONOSO RINCON

Jefe Oficina Asesora Jurídica
Proyecto. XXXXXXXX
Revisó. XXXXXXXXXX
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