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RESOLUCIÓN Nº 

POR LA CUAL:
SE CONCEDE UNA FACILIDAD DE PAGO DENTRO DEL PROCESO COACTIVO 
Nº XXXXXXXXXX

EL JEFE  DE LA OFICINA  ASESORA  JURÍDICA  DE LA UNIDAD PARA LA ATENCIÒN Y REPARACIÒN  INTEGRAL A LAS VÍCTIMAS 


En uso de las facultades previstas en el artículo 5 de la Ley 1066 de 2006,  los artículos 46,177 y 198 de la Ley 1448 de 2011 y normas reglamentarias, en especial las conferidas mediante la Resolución Nº 603 del 17 de junio de 2013 y,  

CONSIDERANDO

Que la Oficina Asesora Jurídica de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas libró Mandamiento de pago mediante Auto No. NUMERO DEL AUTO de DIA de MES de AÑO, y aclaración en Auto NUMERO DEL AUTO de DIA de MES de AÑO, dentro del proceso de cobro coactivo XXXXXXX, a cargo del señor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXX, por la obligación contenida en Sentencia condenatoria proferida por JUZGADO QUE PROFIRIÓ LA SENTENCIA de fecha DIA de MES de AÑO, deuda que asciende a la suma de: VALOR EN LETRAS ($VALOR EN NUMEROS) Mc/te.

Que el señor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXX, mediante escrito recibido en este Despacho el día DIA de MES de AÑO, solicitó la concesión de facilidad de pago, consistente en la cancelación de abonos mensuales por valor de VALOR EN LETRAS pesos ($VALOR EN NUMEROS) M/cte, para el efecto ofreció prestar como garantía la personal.

Que el deudor muestra su intención de pago y manifiesta su situación económica a consecuencia de los efectos colaterales de la condena,  para lo cual se ve obligado a solicitar a la Oficina Asesora Jurídica - Grupo de cobro persuasivo y coactivo de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas facilidad de pago, para cumplir con la obligación.

Que de conformidad con la Ley 1066 de 2006 y el artículo 814 del Estatuto Tributario Nacional, el deudor deberá respaldar el acuerdo de pago suscrito con bienes que se registren a su nombre; sin embargo, el señor Oscar Josue Reyes Cárdenas, manifiesta que no es propietario de bien alguno; afirmación que será corroborada haciendo las respectiva investigación de bienes a su nombre, en la Superintendencia de Notariado y Registro, Central de Información Financiera CIFIN-, Cámara de Comercio (RUES), Ministerio de Transito y Transportes, Concesión RUNT, entre otras. 



Que atendiendo a la manifestación de su situación económica y en ejercicio de las facultades otorgadas por el artículo 19 del Reglamento interno de recaudo de cartera y procedimiento administrativo de cobro coactivo de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas (Resolución 603 de 2013), se otorgará al deudor, NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXXX, la facilidad de pago propuesta mediante el documento recibido el DIA de MES de AÑO.  

En mérito de lo expuesto éste Despacho,

RESUELVE

ARTÍCULO PRIMERO.- CONCEDER FACILIDAD DE PAGO al señor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXXX, por la obligación contenida en Sentencia condenatoria proferida por NOMBRE DEL JUZGADO de fecha DIA de MES de 2012, deuda que asciende a la suma de: VALOR EN LETRAS ($VALOR EN NUMEROS) Mc/te, según auto por el cual se libra mandamiento de pago XXXX de 4 de septiembre de 2014, aclarado en Auto xx de fecha xxxxx.

ARTÍCULO SEGUNDO: - SUSCRIBIR con el deudor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXX, documento de compromiso de pago, en el cual se compromete a pagar la VALOR EN LETRAS ($VALOR EN NUMEROS) M/cte, pagaderos los primeros cinco (5) días de cada mes mediante consignación en la Cuenta Corriente de Bancolombia No. 031-225017-93, a nombre de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas.

ARTÍCULO SEGUNDO,- NOTIFICAR el contenido de la presente resolución al NOMBRE DEL DEUDOR, en el proceso coactivo No. XXXXXXX, en la DIRECCION Y CIUDAD DE NOTIFICACION o su apoderado haciéndole entrega de una copia de la misma, e informándole que contra ésta decisión no procede recurso alguno, de conformidad con el Estatuto Tributario

Contra éste acto no procede recurso alguno.

Expedido en Bogotá D.C., a los veinte (20) días del mes de mayo de 2015. 


NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE



LUIS ALBERTO DONOSO RINCÓN
Jefe Oficina Asesora Jurídica
Elaboró: Abogado
Revisó: Claudia Aristizabal G. 
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