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AUTO No.

POR EL CUAL:


SE DECRETAN MEDIDAS CAUTELARES DENTRO DEL PROCESO DE COBRO COACTIVO No. XXXXXX

EL JEFE DE LA OFICINA ASESORA JURÍDICA DE LA UNIDAD  PARA LA ATENCIÓN Y REPARACIÒN A LAS VÍCTIMAS


En uso de las facultades previstas en el artículo 5 de la Ley 1066 de 2006, los artículos 46, 177, y 198 de la Ley 1448 de 2011 y normas reglamentarias,  en especial las conferidas mediante la Resolución No. 603 del 17 de junio de 2013  y,  


CONSIDERANDO

Que dentro del expediente obra mandamiento de pago en Auto No. xxx proferido el DÍA del MES de 20XX, contra el deudor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXXXXX, a favor de  la Unidad  para la Atención y Reparación Integral a las Victimas-Fondo para la Reparación a las Víctimas- por el no pago de la obligación contenida en la sentencia condenatoria emitida por la Sala de Casación Penal de la Corte Suprema de Justicia de fecha DIA de MES de AÑO, que impuso al deudor una multa por valor de XXXX SMLMV, lo que equivale a VALOR DE LA MULTA EN LETRAS pesos ($XXXXXXXX) Mc/te.

Que dentro del expediente obra la indagación de los bienes inmuebles de propiedad de NOMBRE DEL DEUDOR, de la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de CIUDAD-DEPARTAMENTO en NUMERO DE FOLIO (X) folios, en los que se describe NUMERO DE INMUEBLES EN LETRAS (XX) bienes inmuebles; y la respuesta del DIA de MES de 20XX, en la que se remite información del Registro Único Nacional de Tránsito, apareciendo el deudor como titular de vehículos automotores.

Que teniendo en cuenta que no ha realizado el pago efectivo de la obligación, para garantizar la cancelación de la misma, se ordenará la imposición de medida cautelar consistente en el embargo de los inmuebles  registrados en la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos Barranquilla, y de los vehículos automotores inscritos en las Secretarías de Tránsito y Transporte de CIUDAD DE LA OFICINA de titularidad del deudor.










Por lo expuesto éste Despacho,  




RESUELVE:

PRIMERO: DECRETAR el embargo del bien inmueble registrado con folio de matrícula inmobiliaria Nº NUMERO DEL FOLIO DE MATRICULA, registrado en la Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Barranquilla - Atlántico, de propiedad del señor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXX, conforme la parte motiva de la presente providencia.

SEGUNDO: DECRETAR el embargo de los vehículos automotores de titularidad del deudor NOMBRE DEL DEUDOR, identificado con C.C. No. XXXXXX, registrados en las Secretarías de Tránsito y Transporte de CIUDAD DE LA OFICINA.

TERCERO: OFICIAR Oficina de Registro de Instrumentos Públicos de Barranquilla – Atlántico, y a las Secretarías de Tránsito y Transporte de CIUDAD DE LA OFICINA, adjuntando copia del presente Auto, con el fin que se efectúe la anotación de la presente medida cautelar.

Contra éste acto no procede recurso alguno.


Expedido en Bogotá D.C. a los DIAS (XX) días del mes de XXXX de 20XX. 


CÚMPLASE



LUIS ALBERTO DONOSO RINCÓN 
Jefe Oficina Asesora Jurídica


Elaboró: Nombre de Abogado
Revisó: Claudia Aristizabal G.
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