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RESOLUCIÓN No. XXXXX

POR LA CUAL:

SE CONCEDE UNA FACILIDAD DE PAGO DENTRO DEL PROCESO DE COBRO COACTIVO No. xxxx

EL JEFE DE LA OFICINA ASESORA JURÍDICA DE LA UNIDAD PARA LA ATENCIÒN Y REPARACIÒN INTEGRAL  A LAS VÍCTIMAS

En uso de las facultades previstas en el artículo 5 de la Ley 1066 de 2006,  los artículos  46, 177  y 198 de la Ley 1448 de 2011 y normas reglamentarias,  en especial las conferidas mediante la Resolución No 603 de 17 de junio de 2013 y,  


CONSIDERANDO

Que la Oficina Asesora Jurídica de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas libró Mandamiento de pago dentro del proceso de cobro coactivo No. (XXXX) el día  (00) de (mes) de 200-, en contra de xxxxxxxx, identificado con la cédula de ciudadanía No. xxxx. 

Que el Mandamiento de Pago No. dictado el (00) de (mes) de 200-, se  notificó (modo de notificación personal/correo/conducta) el día (00) de (mes) de 200-, tal como consta en el expediente.

Que el deudor xxxxxx, con solicitud radicada el dìa xxxxx de xxxxx, 200 solicitó la concesión de facilidades de pago prestando como garantía (garantía ofrecida).

Que mediante Auto (número de auto) de (00) del mes de (mes) de 200-, se avalaron las garantías ofrecidas y se ordenó su constitución.

Que el deudor xxxxxx,  dentro del término fijado constituyó las garantías, por lo que este Despacho procede a otorgar facilidad de pago en las siguientes condiciones:

Primero: (Lineamientos de la Resolución 603 de 2013 para facilidades de pago)




En mérito de lo expuesto éste Despacho,







RESUELVE


ARTÍCULO PRIMERO.-  APROBAR la garantía (descripción de la garantía) aportada por  el deudor, señor xxxxx. 

ARTÍCULO SEGUNDO.-  CONCEDER FACILIDAD DE PAGO al señor xxxxxx, por las obligaciones derivadas de la sentencia condenatoria impuesta en su contra por el Juzgado xxxxx,  de fecha xxxxx, de xxxx, del año  (relación de las obligaciones que cobija la facilidad de pago) por valor de (valor en letras) pesos ($00.00000)

ARTÍCULO TERCERO,- NOTIFICAR el contenido de la presente resolución al señor  (a) xxxxxxx,  o su apoderado en el proceso coactivo (número de proceso) de 200- en la (dirección) en (ciudad/municipio), (departamento) haciéndole entrega de una copia de la misma, e informándole que contra ésta decisión no procede recurso alguno, de conformidad con el Estatuto Tributario Nacional. 


NOTIFÍQUESE Y CÚMPLASE




LUIS ALBERTO DONOSO RINCÓN 
Jefe Oficina Asesora Jurídica

Proyectó: xxxxxxxx 
Revisó: Claudia Aristizábal G. 
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