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**RAD_S** 

Al contestar por favor cite estos datos:                                                                                                                               Radicado No.: *RAD_S*
                                                                            Fecha: *F_RAD_S*

Bogotá D.C.

Señor(a)

NOMBRE DEL PETICIONARIO
DIRECCION

MUNICIPIO – DEPARTAMENTO

_RADSALIDA_

TELÉFONO(S): XXXXXXX

Asunto: Respuesta a derecho de petición radicado  No XXXXXXXXXX


  D.I. # XXXXXXXXXXX

En atención a su solicitud radicada ante la Unidad para las Víctimas, nos permitimos informar:

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

En la Unidad para las Víctimas es muy importante tener actualizados sus datos de contacto, así como la información del Registro Único de Víctimas – RUV, por esto le invitamos a informar cualquier modificación a través de nuestros canales de atención.

Atentamente,

FIRMA

Elaboró: XXXXXXXXXX_LINEA (AVE-PQR-ROC)

Recuerde que la paz inicia por todos nosotros. Lo invitamos a denunciar los posibles fraudes que usted tenga conocimiento que se están cometiendo. Para ello, puede presentar su denuncia a través de nuestro correo electrónico  grupocontrafraudes@unidadvictimas.gov.co ,en la página web www.unidadvictimas.gov.co, o vía presencial directamente en los Puntos de Atención ubicados a nivel nacional.
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Nuestra misión es garantizar a las víctimas del conflicto armado en Colombia los derechos reconocidos en la Ley 1448 de 2011, la normatividad reglamentaria y la jurisprudencia constitucional, a través de un trámite ágil, oportuno y gratuito; por ello Usted podrá presentar su solicitud directamente ante la Unidad. 

