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CONTESTACION DE TUTELA DE XXXXXXXXXX

HONORABLE:
JUZGADO VEINTIDÓS LABORAL DE CIRCUITO DE BOGOTÁ
BOGOTA
E.      S.      D.      

	       Referencia:
	Tutela No. 2015-194

	Accionante:
	XXXXXXXXXX

	Accionada:
	UNIDAD ADMINISTRATIVA ESPECIAL DE ATENCIÓN Y REPARACIÓN INTEGRAL A LAS VICTIMAS

	Asunto:
	CONTESTACIÓN DE TUTELA


De conformidad con la Resolución N° 00113 de 2015 por medio de la cual  se organizan los grupos internos de trabajo de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas y se crea la Ruta Integral como estrategia de atención que permite mejorar la respuesta institucional a las víctimas del conflicto armado, se decidió delegar en cada una de las Direcciones  la facultad para gestionar, resolver, atender, expedir y suscribir las respuestas a las peticiones, quejas y requerimientos judiciales  generados en el marco de la acción de tutela y demás solicitudes presentadas por los particulares, de acuerdo con las funciones establecidas en el Decreto 4802 de 2011.
Teniendo en cuenta lo mencionado, RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE, mayor de edad, identificado con la cédula de ciudadanía No. 17.347.484 de Villavicencio, en mi calidad de Director Técnico de Gestión Social y Humanitaria de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, según Resolución de nombramiento No. 00563 del 1 de julio de 2015, procedo a pronunciarme respecto de la acción de tutela de la referencia, basándome en los siguientes términos: 

ANTECEDENTES

XXXXXXXXXX, interpone acción de tutela en contra de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas por cuanto considera que le han sido vulnerados los derechos fundamentales de petición, igualdad, dignidad humana y los demás relacionados en la tutela. Por lo anterior solicita como pretensión que se haga entrega de la atención humanitaria.
FUNDAMENTOS DE LA DEFENSA 

Luego de analizar los supuestos fácticos, jurídicos y los soportes probatorios existentes, me permito exponer las razones por las cuales la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, no ha vulnerado derecho fundamental alguno como se manifiesta en el escrito de tutela.
Ahora bien, teniendo en cuenta la pretensión en la cual que solicita se haga entrega de la atención humanitaria, es importante establecer: 

ATENCIÓN HUMANITARIA
De acuerdo con lo señalado en el Decreto 1084 de 2015, la atención humanitaria es la medida asistencial prevista en los artículos 62, 64 Y 65 de la Ley 1448 de 2011, dirigida a mitigar o suplir las carencias en el derecho a la subsistencia mínima derivadas del desplazamiento forzado.
La entrega de los componentes de la atención humanitaria a las víctimas del desplazamiento forzado se fundamenta en los siguientes criterios:
1. Vulnerabilidad en la subsistencia mínima. Para los efectos de lo previsto en el artículo 62 de la  Ley 1448 de 2011, se entenderá como vulnerabilidad en la subsistencia mínima la situación de una persona que presenta carencias en los componentes de la atención humanitaria
.

2. Variabilidad de la atención humanitaria. Los montos y componentes de la atención humanitaria dependerán de la vulnerabilidad de cada hogar, determinada con base en la evaluación de las condiciones y las características particulares, reales y actuales de cada uno de sus miembros, en el marco de la aplicación del Modelo de Atención, Asistencia y Reparación Integral a las Víctimas -MAARIV. 
3. Persona designada para recibir la atención humanitaria. La atención humanitaria se entregará al integrante del hogar que se designe como su representante, según las preferencias, costumbres, condiciones y características particulares del hogar.
4. Temporalidad. La entrega de atención humanitaria dependerá de las carencias en los componentes de alojamiento temporal y/o alimentación de los hogares solicitantes y de  la relación de estas carencias con el hecho del desplazamiento. Esta entrega deberá suspenderse definitivamente cuando se de cualquiera de las condiciones descritas en el artículo 2.2.6.5.5.10, del mencionado Decreto. 

ATENCIÓN HUMANITARIA INMEDIATA, DE EMERGENCIA Y DE TRANSICIÓN
Atención Humanitaria de Inmediata: Este componente lo entrega la entidad territorial receptora de la población víctima de desplazamiento, debe garantizar los componentes de alimentación, artículos de aseo, manejo de abastecimientos, utensilios de cocina y alojamiento transitorio, mientras se realiza el trámite de inscripción en el Registro Único de Víctimas.
Atención Humanitaria de Emergencia: La Unidad Administrativa Especial para la Atención y Reparación Integral a Víctimas, ya sea directamente y/o a través de convenios que con ocasión a la entrega de estos componentes se establezcan con organismos nacionales e internacionales, brindará los componentes de alimentación, artículos de aseo, manejo de abastecimientos, utensilios de cocina y alojamiento transitorio a la población incluida en el Registro Único de Víctimas, cuyo hecho victimizante haya ocurrido dentro del año previo a la declaración.
Atención Humanitaria de Transición: La ayuda humanitaria de transición se brinda a la población víctima de desplazamiento incluida en el Registro Único de Víctimas, cuyo desplazamiento haya ocurrido en un término superior a un año contado a partir de la declaración y que, previo análisis de vulnerabilidad, evidencie la persistencia de carencias en los componentes de alimentación y alojamiento como consecuencia del desplazamiento forzado. Esta ayuda cubre los componentes de alimentación, artículos de aseo y alojamiento temporal.
PARA EL CASO CONCRETO:

Teniendo en cuenta lo anterior y de acuerdo con el análisis de la situación actual del (la)  accionante y su núcleo familiar, le informamos que una vez revisado su caso, en la actualidad se encuentra una asignación de turno vigente/de un giro por concepto de atención humanitaria pendiente por cobrar/no se cobró el giro por parte de la víctima/se solicitó la colocación/ cobro giro AH últimos 90 días (según el caso). 

RESPUESTA DERECHO DE PETICION

Frente a la petición presentada por el/la accionante, ante esta entidad, se informa que esta fue contestada de manera clara, de fondo y mediante comunicación Orfeo No.  201572010630441 de fecha 9 de julio de 2015, que anexo junto con la planilla de envío, en el que se le informa:

	El (la) accionante el turno de entrega, la fecha de asignación, el prefijo del turno, en que turno va la entrega de la AH y por último la fecha aproximada  de disponibilidad para realizar el cobro del giro por concepto de ATENCION HUMANITARIA./ si cobró giro últimos 90 días informar  b


Finalmente, es de indicar que la fecha de entrega de los recursos de Atención Humanitaria depende de: 1. Al universo personas incluidas por desplazamiento forzado en el Registro Único de Victimas- RUV, 2. A la situación de las demás víctimas, es decir que no sean más vulnerables, y 3. A la disponibilidad presupuestal, aclarando que el esfuerzo presupuestal del gobierno nacional ha sido y seguirá siendo creciente. 

Los anteriores factores externos impiden en muchas ocasiones generar una fecha cierta de pago, hasta tanto no se cuente con la respectiva apropiación presupuestal, producto del concurso interinstitucional entre el Departamento Nacional de Planeación y el Ministerio de Hacienda y Crédito Público.

Teniendo en cuenta lo señalado, se debe hacer mención que frente al derecho de turno la Ley 962 de 2005, en el artículo 15 estableció: 

“(…) Los organismos y entidades de la Administración Pública Nacional que conozcan de peticiones, quejas, o reclamos, deberán respetar estrictamente el orden de su presentación, dentro de los criterios señalados en el reglamento del derecho de petición de que trata el artículo 32 del Código Contencioso Administrativo, sin consideración de la naturaleza de la petición, queja o reclamo, salvo que tengan prelación legal. Los procedimientos especiales regulados por la ley se atenderán conforme a la misma. Si en la ley especial no se consagra el derecho de turno, se aplicará lo dispuesto en la presente ley.

En todas las entidades, dependencias y despachos públicos, debe llevarse un registro de presentación de documentos, en los cuales se dejará constancia de todos los escritos, peticiones y recursos que se presenten por los usuarios, de tal manera que estos puedan verificar el estricto respeto al derecho de turno, dentro de los criterios señalados en el reglamento mencionado en el inciso anterior, el cual será público, lo mismo que el registro de los asuntos radicados en la entidad u organismo. Tanto el reglamento como el registro se mantendrán a disposición de los usuarios en la oficina o mecanismo de atención al usuario. 

Cuando se trate de pagos que deba atender la Administración Pública, los mismos estarán sujetos a la normatividad presupuestal (…)

PETICIÓN

Por los argumentos fácticos y jurídicos expuestos, de manera respetuosa solicito al despacho DECLARAR IMPROCEDENTE la petición incoada por XXXXXXXXXX en el escrito de tutela, en razón a que se puede evidenciar que no se ha producido violación a derecho fundamental alguno, ni se han negado o desconocido los derechos que como persona en situación de desplazamiento, tiene el /(la) accionante. 

PRUEBAS

Se solicita que se tengan como tales:

1. Copia de la respuesta al Derecho de Petición elevado por la/el accionante.

2.  Planilla de envío.

ANEXOS

1. Resolución No. 113 de 2015
2. Resolución No. 00563 del 1 de julio de 2015

NOTIFICACIONES

En su despacho y en la Oficina Asesora Jurídica de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, ubicada en la Carrera 6 No. 14-98 Piso 4 Edificio Santander -Bogotá, D.C
Atentamente,

RAMON ALBERTO RODRIGUEZ ANDRADE
Proyectó: Mauricio Z._TIF
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�  Ver  los numerales 1, 2, 3 Y 4 del artículo 2.2.6.5.1.5. del Decreto 1084 de 2015. 








Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas
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