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1. OBJETIVO 
Socializar lineamientos y brindar asistencia técnica a las entidades territoriales en la implementación de la Política Pública de Víctimas, en el marco de los Comités Territoriales de Justicia Transicional, a través del seguimiento a los compromisos asumidos por la Unidad, con el fin de lograr una adecuada planeación, implementación y seguimiento de esta política. 

2. ALCANCE 
Inicia con la socialización de los lineamientos para la conformación, operación y seguimiento a los Comités Territoriales de Justicia Transicional, con el fin de brindar asistencia técnica y reportar la participación en dichos espacios, para garantizar el cumplimiento de los compromisos adquiridos por la Unidad para las Víctimas y finaliza con la realización del informe recomendaciones para el funcionamiento de los CTJT.
3. DEFINICIONES 
· Comité Territorial de Justicia Transicional (CTJT): Es la máxima instancia de coordinación y articulación de las entidades que conforman el Sistema Nacional de Atención y Reparación Integral a las Víctimas y su oferta institucional en el nivel departamental, municipal o distrital, para garantizar los derechos de las víctimas a la verdad, justicia y reparación y garantías de no repetición; estas instancias están presididas por el Gobernador o alcalde respectivamente.

· Sesiones ordinarias: se refiere a las sesiones en las cuales se abordan los temas definidos en el plan de trabajo anual del Comité. 

· Sesiones de seguimiento: se refiere a las sesiones de los comités que están orientadas al avance en la implementación del Plan de Acción Territorial.

4. CRITERIOS DE OPERACIÓN 
· Al iniciar cada vigencia desde la Subdirección Coordinación Nación Territorio y a través de los profesionales de las direcciones territoriales, se solicitará a las entidades territoriales, mediante correo electrónico, información de actualización o modificación de los decretos de conformación de los Comités Territoriales de Justicia Transicional.
· La Subdirección Coordinación Nación Territorio, actualizará la base de los Decretos de conformación de los Comités Territoriales de Justicia Transicional de las entidades territoriales que informen haber actualizado su decreto.

· Las Direcciones Territoriales deberán crear mensualmente en la matriz “CRONOGRAMA COMITÉS TERRITORIALES DE JUSTICIA TRANSICIONAL”, el cronograma de las sesiones de Comités Territoriales de Justicia Transicional que se planean por parte de cada entidad territorial para la vigencia correspondiente. 
· Las Direcciones Territoriales deberán reportar mensualmente en la matriz “REALIZACIÓN DE LOS CTJT Y COMPROMISOS DE LA UARIV” la información del desarrollo de cada uno de los comités que hayan sido sesionados por parte de las entidades territoriales; con el fin de contar con la información detallada de cada sesión, la participación de la unidad y los compromisos establecidos por la unidad en estos escenarios.

· La Subdirección Coordinación Nación Territorio compartirá mensualmente la matriz “SEGUIMIENTO COMPROMISOS DE LA UNIDAD PARA LAS VÍCTIMAS EN LOS CTJT” la cual estará alimentada con los compromisos registrados en la matriz de realización de los comités territoriales de justicia transicional y seguimiento a compromisos; los profesionales Nación Territorio del Nivel Nacional en articulación con los profesionales de las direcciones territoriales y las áreas misionales responsables del cumplimiento de los compromisos, registrarán en la misma matriz el cumplimiento de cada compromiso, relacionando para cada uno de ellos el estado: (i) CUMPLIDO, una vez se cuente con el soporte correspondiente; (ii) PENDIENTE, si no ha pasado la fecha establecida para el cumplimiento o no se cuenta aún con el soporte correspondiente; y (iii) NO CUMPLIDO, si una vez vencido el plazo no se ha dado cumplimiento, en cuyo caso se deberá registrar el motivo del incumplimiento; si el compromiso no se va a poder cumplir, se deberá registrar la justificación correspondiente.

· La Subdirección Coordinación Nación Territorio, compartirá mensualmente las bases consolidadas con la información registrada en las matrices para el cronograma y realización de los Comités Territoriales de Justicia Transicional; para que los profesionales del nivel territorial la usen como insumo en la elaboración de los informes trimestrales de realización de comités territoriales de justicia transicional y seguimiento a los compromisos de la unidad para las víctimas, utilizando el anexo 5 de este procedimiento; estos informes tendrán reporte acumulado y en el cuarto informe se incluirán recomendaciones para las entidades territoriales.
· La Normatividad requerida para el desarrollo de las actividades citas en el presente procedimiento se encuentra definida en el Normograma de la Unidad, disponible para consulta en la página web. 
5. DESCRIPCION DE ACTIVIDADES 
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Si: continuar con la actividad 4.

No: continuar con la actividad 6.
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Si: Seguir con la actividad 6
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	Producto y/o Servicio Generado
	Descripción del Producto y/o Servicio

	Asistencia técnica y seguimiento a los compromisos de la Unidad en los CTJT, para el fortalecimiento e implementación de la PPV.
	Brindar asistencia a las entidades territorial en los CTJT, donde busca mejorar los procesos de coordinación y articulación interna para dar respuesta a los compromisos asumidos por la Unidad para las Víctimas.


6. ANEXOS

Anexo 1. Lineamientos para la conformación, operación y seguimiento a los comités territoriales de justicia transicional.
Anexo 2. Matriz realización de los comités territoriales de justicia transicional y seguimiento a compromisos.
Anexo 3. Matriz Seguimiento compromisos de la Unidad para las Víctimas en los CTJT.

Anexo 4. Cronograma comités territoriales de justicia transicional.
Anexo 5. Informe de realización de los CTJT y seguimiento a los compromisos de la Unidad para las Víctimas.
7. CONTROL DE CAMBIOS 
	Versión
	Fecha
	Descripción de la modificación

	2
	11/03/2015
	Encabezado, Objetivo, alcance y definiciones del procedimiento.

- Se modificaron las actividades 2, 6 y de la 9 a la 22.

	3
	03/05/2016
	- Se realiza la evaluación y modificación de las actividades

identificadas dentro del Procedimiento.

	4
	28/09/2021
	· Ajuste del objetivo

· Ajuste del alcance

· Ajuste de las definiciones

· Incorporación de los criterios de operación

· Eliminación de las actividades 1, 2, 3, y 4

· Se modificaron las actividades 7, 8 y 9

· Incorporación de anexo 1, 2, y 3

	5
	17/05/2023
	Se realizaron las siguientes modificaciones:
· Ajuste de la imagen institucional.
· Eliminación de definiciones 

· Ajustes en los criterios de operación

· Ajuste en las actividades 1, 2, 3, 4 y 6

· Creación del punto de control en la actividad 5

· Eliminación de la actividad Formular recomendaciones para el funcionamiento de los CTJT.
· Cambio en el nombre del anexo 2 y 3

· Inclusión de los anexos 4 y 5
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