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INFORME (PRELIMINAR / FINAL/EJECUTIVO) DE AUDITORIA

El Equipo Auditor de la Oficina de Control Interno, en ejercicio de las funciones legales dispuestas en la Ley 87 de 1993, el Decreto 943 de 2014 y la Resolución 100 del 5 de febrero de 2016 de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Victimas, además de las normas que reglamentan o modifican las anteriores disposiciones normativas en el ámbito de la evaluación del Sistema de Control Interno, presenta el informe preliminar del proceso auditor que se relaciona a continuación:

Nombre del Proceso / Dirección Territorial auditado:


Dependencia líder:


Servidor responsable del Proceso / Dirección Territorial:


Tipo de auditoría realizada:
De primera parte, efectividad del sistema de control interno

Fecha de auditoría:




Equipo Auditor:


1. OBJETIVO DE LA AUDITORIA 

La auditoría tiene como objetivo evaluar el sistema de control interno del proceso / Dirección Territorial (colocar nombre del proceso o DT) visto desde el logro de metas, la aplicación de normas y modelos de gestión efectivos.  Para lograr el propósito, se examinan los aspectos comunicacionales y de seguimiento a las acciones de control que se deben realizar de conformidad con la naturaleza del proceso.

Para efectos de lograr el propósito se tienen como objetivos específicos: i) Verificar que las funciones asignadas se ejecuten mediante procesos, procedimientos, guías, instructivos, formatos u cualquier instrumento formalmente adoptado por la entidad; ii) Verificar que los líderes de los procedimientos implementen, ejecuten, controlen y hagan seguimiento a las herramientas básicas de control (batería de medición, mapa de riesgos, controles, seguimiento y mejoramiento); iii) Verificar que los líderes del proceso hagan seguimiento a la gestión delegada funcional u operativamente a los miembros de su equipo de trabajo y, iv) Verificar que los líderes de los procesos implementen, ejecuten y controlen las directrices que ellos han dispuesto con base en el modelo de gestión y control para lograr las metas propuestas en el plan de acción.

2. ALCANCE DE LA AUDITORÍA

Inicia con la recolección y análisis de la información obtenida por el Equipo Auditor de la Oficina de Control Interno de las fuentes identificadas y concluye con el informe final de auditoria. En lo pertinente se auditan los resultados de los modelos de medición, riesgo, control y gestión. 

3. GESTIÓN DEL RIESGO AUDITOR

4. METODOLOGIA UTILIZADA

El Equipo de Auditoria de la Oficina de Control Interno para el desarrollo de la auditoria aplica la norma técnica colombiana NTC – ISO 19011 versión 2018.  Igualmente se apoya en las Recomendaciones que sobre el particular establece el Marco Internacional para la Práctica Profesional de la Auditoría Interna del Instituto de Auditores Interno de Colombia IIA, versión 2016. En los temas relacionados con aspectos financieros se usa la Norma Internacional de Auditoría, NIA.

5. RESULTADOS DE LA AUDITORIA

5.1
Análisis del entorno el Proceso o Dirección Territorial

El sistema de control interno contempla como mínimo la caracterización de procesos y procedimientos; mecanismos que materializan la gestión.  El modelo de medición soportado en indicadores de gestión que dan cuenta de la evolución y logro de resultados del proceso.  El mapa de riesgos, donde se identifican y administran los eventos que puedan impedir el logro de los objetivos. El modelo de control que se constituye en la herramienta gerencial que pretende minimizar la ocurrencia de eventos negativos o administrarlos y el esquema de seguimiento que sustenta el monitorea a las acciones, controles y decisiones que influyen en la gestión del proceso.

Cuando los elementos del sistema de control interno interactúan y se gestionan contribuyen al logro del objetivo definido por la Unidad para el Proceso o Dirección Territorial (nombre del proceso o DT), que corresponde a “Objetivo del proceso”

5.1.1
Caracterización del proceso y los procedimientos

El Gobierno Nacional adoptó el Modelo Estándar de Control Interno (en adelante MECI)
, que fue actualizado en el año 2014 y posteriormente en el 2017
.  En este escenario, el Modelo Integrado de Planeación y Gestión dispone que el trabajo por procesos, es “la secuencia ordenada de actividades, interrelacionadas, para crear valor, deben tener en cuenta que el ciudadano es el eje fundamental de la gestión pública (CLAD: 2008). Los procesos se pueden clasificar en estratégicos, misionales, de apoyo y de evaluación, lo que permitirá la adecuada gestión y prestación del servicio de la organización”

Examinada la caracterización del proceso y procedimientos publicados en la página web de la Unidad se tiene la siguiente tabla:
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5.1.2
Análisis del modelo de medición (Indicadores de gestión diferentes al plan de acción)

5.1.3
Riesgos de gestión

5.1.4
Modelo de control

5.1.5
Seguimiento

5.2 Análisis del Modelo de Control del Proceso o Dirección Territorial (líneas de auditoría)

5.2.1
Línea de auditoría 1

5.2.2
Línea de auditoría 2

5.2.3
Línea de auditoría….n

5.3
Análisis de Seguimiento Gerencial del Proceso

5.4
Análisis del Modelo de Mejora o Innovación

5.5
Análisis del Modelo de Gerencia

6. DEBILIDADES DEL SISTEMA DE CONTROL INTERNO  (HALLAZGOS) IDENTIFICADAS EN EL PROCESO AUDITOR

A partir de lo evidenciado en el proceso auditor y cotejado ello con los marcos normativos, administrativos y de gestión, el Equipo Auditor considera que las siguientes situaciones son constitutivas de debilidades (hallazgos) del modelo de control interno y resultado, por lo tanto, deben ser objeto de acciones correctivas por parte del líder con el fin de subsanarlas.

1.   

2. 

3. 

7. ASPECTOS SOBRESALIENTES

El Equipo Auditor ha evidenciado como aspectos positivos en la gestión del Proceso / Dirección Territorial (nombre del proceso o DT) son XXXXXXXXXX
8. RESULTADOS DE LAS ACCIONES DEL PLAN DE MJORAMIENTO.

El Equipo Auditor examina las acciones planteadas y ejecutadas por el Proceso / Dirección Territorial en auditorias pretéritas.  Esta evaluación permite establecer sí la gestión presenta la efectividad necesaria para eliminar las causales que dieron origen a la debilidad.  En consecuencia, se decide:

8.1.  Plan de Mejoramiento Auditoría de Gestión
8.2. Plan de Mejoramiento Ente de Control (CGR – AGN)

8.3. Plan de Mejoramiento por Autoevaluación

9. RESULTADOS DE LOS LOGROS DE GESTIÓN

El resultado de la gestión de la Secretaria General, dentro de la evaluación por dependencias, obtuvo un logro del x,xx/10.00

10. CONCEPTO DE AUDITORIA

El propósito de la auditoría es evaluar el sistema de control interno del Proceso / Dirección Territorial visto desde el logro de metas, la aplicación de normas y modelos de gestión efectivos.  Para cumplir el propósito, se examinaron los aspectos comunicacionales y de seguimiento a las acciones de control que se deben realizar de conformidad con la naturaleza del proceso.  Producto de esta actividad auditora, el Equipo Auditor de la Oficina de Control Interno emite el siguiente concepto de auditoria. 

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
Por lo anterior, la Oficina de Control Interno a través del Equipo Auditor recomienda a la Dirección General solicitar al líder del Proceso o Dirección Territorial la elaboración de un Plan de Mejoramiento del Sistema de Control Interno, donde se incluya el tratamiento a las debilidades evidenciada en este informe. 

Cordialmente,

NOMBRE AUDITOR LÍDER 
NOMBRE DEL JEFE DE LA OFICINA DE CONTROL INTERNO
Auditor Líder





Jefe Oficina de Control Interno 

	Versión
	Fecha
	Descripción de la modificación

	1


	30/04/2014
	Se crea formato

	2
	24/02/2015
	Se incluye el ítem de número de informe. Se elimina el ítem 4.2 oportunidades de mejora.

	3
	21/07/2015
	Se incluye la opción tipo de informe, con el fin de poder entregar un informe preliminar o final. 

	4 
	15/04/2016
	Se incluye cuadro elaboró, revisó y aprobó.

Se incluyen numerales 4.4 Sobre indicadores, 4.5 Verificación de riesgos y 4.6 verificación de controles

Se incluye cuadro responsable de la auditoria 

	5


	05/06/2017
	Se modifica formato, se adiciona aprobación Jefe Oficina de Control Interno.

	6
	Abril /2018
	Se modifica formato de acuerdo a nuevos lineamientos del Jefe de la Oficina de Control Interno, se eliminan cuadros en Excel.

	7
	17/04/2019
	Se modifica formato según lineamientos del jefe de la Oficina de Control Interno.

	8
	28/10/2022
	Se actualiza el formato en pie de página con los logos de certificación asociados al sistema de gestión de calidad ISO 9001:2015, ambiental ISO 14001:2015, seguridad y salud en el trabajo ISO 45001:2018 seguridad de la información ISO 27001:2013.  


� COLOMBIA, PRESIDENCIA DE LA REPÚBLICA, Decreto 1599. (20, mayo, 2005). Por el cual se adopta el Modelo Estándar de Control Interno para el Estado Colombiano. Diario Oficial. Bogotá D.C., 2005 No.45.920.  





� Ídem. Decreto 1499. (11, septiembre, 2017). Por medio del cual se modifica el Decreto 1083 de 2015, Decreto Único Reglamentario del Sector Función Pública, en lo relacionado con el Sistema de Gestión establecido en el artículo 133 de la Ley 1753 de 2015. Diario Oficial. Bogotá D.C., 2017 No.50.353.  Artículo 2. Sustituir el Título 23 de la Parte 2 del Libro 2 del Decreto 1083 de 2015, el cual quedará así; ARTÍCULO 2.2.23.2. Actualización del Modelo Estándar de Control Interno. La actualización del Modelo Estándar de Control Interno para el Estado Colombiano - MECI, se efectuará a través del Manual Operativo del Modelo Integrado de Planeación y Gestión - MIPG, el cual será de obligatorio cumplimiento y aplicación para las entidades y organismos a que hace referencia el artículo 5° de la Ley 87 de 1993. Parágrafo. El Gobierno Nacional a través del Departamento Administrativo de la Función Pública (DAFP), podrá realizar actualizaciones y modificaciones al Manual Técnico, con el fin de adecuarlo a las necesidades de fortalecimiento y a los cambios de los referentes internacionales, previa aprobación del Consejo Asesor del Gobierno Nacional en materia de Control Interno.” 


� COLOMBIA, DEPARATAMENTO ADMINISTRATIVO DE LA FUNCIÓN PÚBLICA.  Manual Operativo.  Sistema de Gestión, Modelo Integrado de Planeación y Gestión. Bogotá, D.C., 2017, p - 42
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