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AUTO INHIBITORIO 

Dependencia:            

Referencia:               

Fecha de los hechos: 

Implicado y cargo:    

Ciudad y fecha: Bogotá D.C., XXX de 2023
El Coordinador del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, en uso de las facultades legales y, en especial, las conferidas por las Resoluciones No. del de de 2022 y del de de 2022, expedidas por la Dirección General de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas-UARIV, y de conformidad con lo establecido en los artículos 93 y 208 de la Ley 1952 de 2019 modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, procede a analizar y decidir la viabilidad de inhibirse de iniciar la acción disciplinaria, de acuerdo con los siguientes,

HECHOS (Jurídicamente relevantes)
CONSIDERACIONES DEL DESPACHO

En mérito de lo expuesto, el Coordinador del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, en ejercicio de sus facultades legales.

RESUELVE

PRIMERO: Inhibirse de iniciar acción disciplinaria, por las razones expuestas en la parte motiva del presente auto y en consecuencia se ordena el archivo de las diligencias.

SEGUNDO: Como quiera, que estas diligencias se originan por informe de servidor público no habrá lugar a comunicar la presente decisión en los términos del artículo 129 de la Ley 1952 de 2019.(Cada caso en particular)
TERCERO: Contra esta decisión no procede recurso alguno. 
CÚMPLASE

(Nombre del Coordinador)
Coordinador Grupo de Control Interno Disciplinario
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