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En la ciudad de Bogotá D.C., a los (fecha en letras y número) días del mes de (mes) del año (año en letras y número), siendo las (Hora en números). horas, se procede por parte del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas - UARIV, a iniciar DILIGENCIA DE VERSIÓN LIBRE solicitada por el o la investigada dentro de la actuación disciplinaria radicada con el número (…). La presente diligencia, se adelantará a través de video llamada (tal como lo permite el artículo 118 de la Ley 1952 de 2019 modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021), utilizando parta tal efecto la herramienta Microsoft Teams. En este estado de la diligencia el Despacho deja constancia que el investigado (a), hace presencia a la presente diligencia.
En tal virtud el funcionario comisionado, le hace saber, que la presente versión se realiza sin ningún apremio ni juramento; que de conformidad con los artículos 110 y 112 de la Ley 1952 de 2019 modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, y de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 33 de la Constitución Política, NO ESTÁ OBLIGADO A DECLARAR CONTRA SÍ MISMO, NI CONTRA SU CONYUGUE, COMPAÑERO(a) PERMANENTE, NI CONTRA SUS PARIENTES DENTRO DEL CUARTO GRADO DE CONSANGUINIDAD, SEGUNDO DE AFINIDAD O PRIMERO CIVIL. PREGUNTADO: Es su voluntad rendir la presente diligencia. RESPONDIÓ: Si señor. 
Así mismo, se le recuerda que conforme a lo establecido en el artículo 15 de la Ley 1952 de 2019 modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, relacionado con el Derecho a la defensa que a usted le asiste como investigado, puede ejercer la defensa material y solicitar la designación de un abogado que puede ser un estudiante de consultorio jurídico de las universidades reconocidas legalmente. En atención a lo dicho, sírvase indicar a este Despacho, si para el desarrollo de esta diligencia usted desea estar asistida por un abogado: RESPONDÍO: No señor. 
En tal sentido se le confiere la palabra a (Nombre del investigado):
No siendo otro el objeto de la presente diligencia se da por terminada, y se suscribe la presente constancia sucinta de la diligencia por el abogado comisionado, una vez leída y aprobada por quienes en ella intervinieron, siendo las (hora en números), Una vez firmada la presente, se remitirá al correo electrónico de la investigado (a) copia digital de esta, haciéndole saber la reserva con la que cuenta la actuación disciplinaria.

(Nombre del Sustanciador)

Abogado Comisionado.
CONTROL DE CAMBIOS
	Versión
	Fecha
	Descripción de la modificación

	1
	05/10/2023
	Se crea el documento de Acta diligencia de versión libre



                                                                                                                                 710.14.15-21 V2

