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AUTO POR EL CUAL SE RESUELVE SOLICITUD DE PRUEBAS
Dependencia: 

Referencia: 

Fecha de los hechos: 

Implicado y cargo: 

Ciudad y fecha: 
La Coordinadora del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, en uso de las facultades legales y, en especial, las conferidas por las Resoluciones No. (Se cita el número de la resolución de creación del GCID) y (Se cita la resolución que da facultades al coordinador), expedidas por la Dirección General de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas, y de conformidad con lo establecido en los artículos 147 y subsiguientes de la Ley 1952 de 2019 modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, procede a decidir sobre el decreto de pruebas solicitas por la investigada, de acuerdo con los siguientes: 

HECHOS (Jurídicamente relevantes)
ACTUACIÓN PROCESAL

(relación de las actuaciones procesales) 
CONSIDERACIONES

Que el artículo 147 de la Ley 1952 de 2019 establece: “Toda decisión interlocutoria y el fallo disciplinario deben fundarse en pruebas legalmente producidas y aportadas al proceso por petición de cualquier sujeto procesal o en forma oficiosa. La carga de la prueba corresponde al Estado.”

Artículo 149. Medios de prueba. Son medios de prueba la confesión, el testimonio, la peritación, la inspección disciplinaria y los documentos, los cuales se practicarán de acuerdo con las reglas previstas en este código.

 

Los indicios se tendrán en cuenta en el momento de apreciar las pruebas, siguiendo lob principios de la sana critica.

 

Los medios de prueba no previstos en esta ley se practicarán de acuerdo con las disposiciones que los regulen, respetando siempre los derechos fundamentales.” (Negrilla fuera del texto)
(Se debe citar la norma aplicable cuando se va a negar la práctica de la prueba) por integración normativa podemos hacer uso del artículo 212  y 213 de la Ley 1564 de 2012 – Código General del Proceso-  
(se debe citar el  fundamento de la conducencia, pertinencia y utilidad de la prueba ya sea para conceder o negar la misma) 
En virtud de lo anterior, la Coordinadora del Grupo de Control Interno Disciplinario, de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas. 

RESUELVE:

PRIMERO: Tener como medio de prueba las documentales aportadas por investigada xxxxxxxxxxxx, obrantes a folios 102 adverso al 108, del presente expediente disciplinario.

SEGUNDO: Negar y/o conceder la práctica de la prueba solicitada por la investigada (citar los datos de la investigada) por las razones señaladas en la parte considerativa del presente auto.

SEGUNDO: (en el evento de negar procede recurso) Contra la presente decisión procede recurso de reposición, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 133 de la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por el artículo 26 de la Ley 2094 de 2021.

TERCERO: Librar las comunicaciones a que haya lugar, conforme con lo establecido por el artículo 123 de la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021.

COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE,

(Nombre del Coordinador)

Coordinador Grupo de Control Interno Disciplinario

Proyecto:

Reviso:    

CONTROL DE CAMBIOS
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	Se crea el documento auto por el cual se resuelve solicitud de pruebas a los sujetos procesales.
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