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Bogotá, D.C., (fecha)

Señor (a)

(Nombre de la persona a citar)

(correo electrónico)
(Dirección)  
Ciudad

Asunto: Citación Notificación Personal 
Respetado (Apellidos):
Por medio de la presente me permito solicitarle, se sirva comparecer dentro de los (citar el termino establecido para comparecer) días hábiles siguientes al recibo de esta comunicación al Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para las Víctimas, ubicado en la Carrera 85D No.46A-65 Piso 5º Complejo Logístico San Cayetano de la ciudad de Bogotá D.C., a fin de notificarle personalmente el (se cita el auto que se debe notificar) del (se cita la fecha), proferido dentro de la Investigación Disciplinaria (se cita el numero del expediente) del (se cita la fecha) 
 

De no comparecer, le solicito autorizar expresamente por este medio, recibir notificaciones de los actos administrativos que profiera este Grupo de Control Interno Disciplinario a través de su correo electrónico o al medio electrónico que usted indique para tal fin.  

 

Lo anterior con fundamento con lo establecido en el artículo 122 de la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021 en concordancia con el artículo 8º la Ley 2213 de 2022.

 

Se le hace saber, que de no comparecer y/o recibir autorización expresa de notificación a través de medios electrónicos, se procederá conforme con lo establecido en el artículo 125 de la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021 “notificación por estado”.
 
Cordial Saludo,
(Nombre del sustanciador)
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