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AUTO POR EL CUAL SE RESUELVE SOLICITUD DE NULIDAD
Dependencia: 
Referencia:  

Fecha de los hechos: 

Implicado y cargo: 

Ciudad y fecha: 
El Coordinador del Grupo de Control Interno Disciplinario de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas - UARIV, en uso de las facultades legales y, en especial, las conferidas por las Resoluciones No. (se cita número y fecha de las resoluciones que otorgan competencia), expedidas por la Dirección General de la Unidad para la Atención y Reparación Integral a las Víctimas - UARIV, y de conformidad con lo establecido en los artículos 202, 206 y 207 de la Ley 1952 de 2019, modificada parcialmente por la Ley 2094 de 2021, y de acuerdo con los siguientes,

ANTECEDENTES Y HECHOS
CONSIDERACIONES

En consecuencia, dada las consideraciones que se han hecho en párrafos anteriores, el Despacho de oficio procederá, 
RESUELVE
PRIMERO: (Declarar y/o Negar) la nulidad invocada de, (citar el auto respecto del cual se declara y/o niega la nulidad) según expuesto en la parte motiva del presente proveído.
SEGUNDO: Declarar la validez de las pruebas allegadas legalmente al proceso Disciplinario radicado bajo el (citar el número del expediente) del (citar la fecha) 
TERCERO:  Notificar personalmente a los investigados (citar el nombre de los sujetos procesales) indicándoles que contra la presente decisión procede recurso de reposición, conforme lo dispuesto por el inciso 2º del artículo 207 de la Ley 1952 de 2019, modificado parcialmente por el artículo 32 de la Ley 2094 de 2021. 
CUARTO: Por secretaria realizar las comunicaciones correspondientes.
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE,
(Nombre del Coordinador)
Coordinador Grupo de Control Interno Disciplinario
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